



БЕЛАРУСЬ

22-я сессия Совета по правам человека

Пункт 3 повестки дня

Выступление делегации Республики Беларусь

5 марта 2013 года

Делегация Беларуси хотела бы сделать заявление по докладу и в связи с деятельностью рабочей группы по произвольным задержаниям.

Рабочей группой принятые соображения в отношении дела так называемого правозащитника Беляцкого, который по результатам расследования и по решению суда приговорен к тюремному заключению за неуплату крупной суммы налогов.

Рабочая группа не имела оснований для рассмотрения дела Беляцкого, так как оно связано с совершением серьезного преступления и не имеет отношения к произвольному задержанию. Виновность Беляцкого также подтверждается данными о его противоправной финансовой деятельности, полученные из других государств. Тем не менее, в нарушение своего мандата Рабочая группа рассмотрела данное дело и пришла к выводу о произвольном задержании Беляцкого. Основой для такого вывода стало заключение Рабочей группы о том, что (внимание!) неправительственные организации, позиционирующие себя как правозащитные имеют исключительное право на неуплату налогов и нелегальное финансирование со стороны иностранных государств. При этом Рабочая группа проигнорировала информацию правительства по данному делу и по непонятным причинам даже не включила ее в свой доклад Совету.

Рассматриваем заключение Рабочей группы по делу Беляцкого как попытку оправдать преступника путем причисления его к правозащитникам, вмешательства во внутренние дела суверенного государства. В процессе рассмотрения данного дела Рабочая группа продемонстрировала халатное и безответственное отношение к выполнению своего мандата, значительно превысила свои полномочия, проигнорировала положения кодекса

поведения мандатариев специальных процедур.

Такие действия Рабочей группы и лично ее председателя должны получить оценку Совета, Координационного комитета специальных процедур и Верховного Комиссара ООН по правам человека.

Беларусь всегда конструктивно относилась к взаимодействию с тематическими специальными процедурами Совета, предоставляла в их адрес всю запрашиваемую информацию. Однако в таких условиях с учетом крайней политической ангажированности Рабочей группы, отсутствия профессиональной этики в ее деятельности Беларусь не видит смысла для дальнейшего взаимодействия с Рабочей группой в ее нынешнем составе.